



欽夜
2020欧洲杯特別报道

责编 白云 校对 燕萍 联系电话:8222179

12版

你的哀愁我的歌

欧洲杯教练席上的荣光与惆怅

从高处全身而退的，到底是少之又少。连那个挖鼻孔都不被嫌弃的男人，也终于来到了告别时分，最后的最后，德国主帅勒夫被记住的，或许还是那个把白衬衣穿得那么好看的大叔影像。欧洲杯，小组赛战罢，就这样吧。倒是那些意气风发的，执着挣扎的，在教练席上成敗在此一举的他们，情绪辗转，有人哀愁有人歌，从来如此。说到底，几多惆怅，几多荣光，也不过是一场漫长的告别——



勒夫要打好最后一次大赛。

虽然晋级了16强，但德国队的表现与人们对老牌劲旅的期望，差距不小。欧洲媒体《世界足球》评出了欧洲杯小组赛阶段的最佳阵容，这份榜单中，德国队只有戈森斯入选。国家队前队长巴拉克直接将矛头指向了主教练勒夫：“球队很少能掌控比赛，我们犯下简单的失误，让自己陷入了巨大的难题中。你会有种感觉，那就是国家队主帅认为做出调整和改变会是他个人的失败，他在很长的时间里都坚定着自己的想法，但结果却是让德国队越来越弱。”巴拉克的想法，代表着很多人的观点。从2018年世界杯小组垫底出局之后，针对勒夫的批评就一直没有断过。

15年，勒夫与德国队终有一别，便是在本届欧洲杯后。虽然是勒夫主动请辞，但其实是糟糕的成绩“胁迫”他不得已而为之。去年，德国队在欧国联小组赛中被西班牙队以0比6血洗，给了勒夫面子的德国足协忍耐不发，倒是争议中的勒夫自己按捺不住，终于言辞。如今，本届欧洲杯的每一场比赛都可能是勒夫德国队主教练生涯的最后一战。他们将在1/8决赛中对战英格兰队。后者充满朝气的面孔，写下过欧洲杯首发阵容平均年龄新低，他们会否成为勒夫的终结者？

勒夫还在欧洲杯的舞台上。俄罗斯队的主教练切尔切索夫已经在小组赛后打道回府，而且还落了个小组垫底的名次。切尔切索夫，曾被视为俄罗斯足球的“神人”，毕竟俄罗斯队在他手上获得过世界杯八强。用球迷的话说，他可以在这个荣誉上躺一辈子，

如果他就此打住的话。问题是，切尔切索夫并没有就此打住。这一次，人们为他罗列“罪状”：切尔切索夫此前一直遵循“胜利之后不换人”的原则。但这回他却换掉了对阵芬兰时负责从后场发动进攻的巴里诺夫，结果替换他的防守型球员并没能带来后防线的稳固；切尔切索夫还迷恋高中锋，在交战双方攻防转换节奏较快的情况下，只擅长抢点但没有速度的高中锋作用并不大。

切尔切索夫打道回府，这是否会是他国家队执教的终点，眼下还不好说。本届欧洲杯表现寡淡的他，给人们留下的最深印象，大概就是接过C罗玩出的“可乐”梗，在新闻发布会上大喝可乐，用一个“爽”字留下的玩笑。

对于奥地利队主教练福达来说，当真是幸福已达。球迷们不敢相信，自己的球队居然晋级欧洲杯淘汰赛。

奥地利上一次能够从大赛小组出线，已经要追溯到1982年世界杯，目前的这帮奥地利球员都还没有出生。接下来在温布利与意大利的1/8决赛，将是奥地利自1954年世界杯以来的首场大赛淘汰赛，真的是一个活久见的时刻。

此前在排兵布阵方面总是饱受质疑的福达，这一回打了一场翻身仗。在与乌克兰队的小组赛中，他对阿拉巴位置的调整，以及派上格里利奇这两个重要的决定，都收到了理想效果。阿拉巴除了1次助攻，还有4次关键传球，14次传中有7次成功。福达在赛后有点得意地说：“我还是懂点足球的。我们想要通过阿拉巴在左路制造压力，同时让格里利奇在中路担任节拍器，让他来控制比赛节奏。”这是一个介乎于4231与4321之间的阵型，特点在于无论进攻还是防守，中路都拥有绝对的人数优势。显然，福达不仅仅懂一点足球。尽管1/8决赛的对手是小组赛3战全胜且一球不失的意大利，奥地利看上去九死一生，但福达心气很高：“在足球里，一切皆有可能。”作为一名前德国职业球员，福达一直被认为“排兵比球技”好，人们已等不及要看看面对意大利，福达能变出什么“戏法”。

离去时，高昂着头，也不算太坏的结局，毕竟与德法葡同在“死亡之组”，最没有存在感的匈牙利队，却带给人们惊喜，赢得了对手的尊重。

2比2逼平德国，此前又战平法国，主教练马尔科·罗西不无骄傲：“赛前很多人质疑我们能否在‘死亡之组’拿到分数，我们不仅得分了，而且得了2分。跟法国和德国队都打平，这足以写进匈牙利足球历史。简直是不可思议，打平德国队后，我们感到失望，而德国人却在庆祝。我们的精神面貌，配得上淘汰赛。”

罗西充分展现了个人理念。他不喜欢防守太深、太靠后，希望打更有攻击性的足球，喜欢三后卫体系，希望球员在全场向对手施压。他要求球员，不管对手是谁，我们跟他们都是五五开，按照准备和布置的去做，而罗西的球员们都做到了。教练的业务水平之一，肯定包含鼓舞人心。“匈牙利的队员人人都像个斗士，罗西是充满智慧的导师”，赛后匈牙利媒体对出局的球队给予了很高评价。这不，罗西祝贺起受挫的队员：“从技术上，我们不是最好的球队，但从其他角度，比如团结，比如奉献，我们是最棒的，我要向你们表示祝贺，我为你们骄傲。”两个月后，匈牙利队将迎来世界杯预选赛。

据《新民晚报》华心怡

下赛季欧战取消客场进球规则

新华社西班牙塞维利亚6月24日电（记者肖亚卓）欧足联24日突然宣布一项重磅新闻——从2021—2022赛季开始将取消所有欧战赛事（包括所有男子、女子以及青少年赛事）的客场进球规则。

广大球迷熟知的客场进球规则是指在资格赛或者淘汰赛的主客场两回合比赛中，如果两队总比分打平，客场进球多的球队晋级。然而从2021—2022赛季开始，这一规则将被取消。如果出现总比分相同的情况，将直接进行上下半场各15分钟的加时赛，如果仍无法决出胜负，将进行点球决胜。

“从1965年开始，客场进球规则就是欧战比赛中固定的一部分。然而近些年来，欧足联的会议上一直有关于废除这一规则的讨论。尽管没有完全统一的意见，但是有很多教练、球迷以及其他足球界人士都质疑这项规则的公平性，并认为应该取消这一规则。”欧足联主席塞弗林表示。

根据欧足联数据显示，从20世纪70年代中期开始，主客场对于比赛的影响越来越小。近50年来，主队的胜率从61%下降到了47%，客队的胜率从19%上升到了30%。主队的进球数从平均每场2.02个下降到1.58个，而客队的进球数则从0.95个上升到1.15个。

女子比赛方面，主客场的差距则更小。根据欧足联从2009—2010赛季开始的数据统计，女子欧冠比赛中主队平均每场进球数为1.92个，客队的进球数为1.6个。

欧足联分析认为，许多因素都促进了主场优势的削弱，比如更好的球场质量、更标准的球场大小、更好的球场设施、更高的安全条件以及对裁判更好的保障等等。

嘉宾来英免隔离 有人讽刺有人怒

新华社伦敦6月24日电（记者张薇）英国政府准备让数千名出席最后3场欧锦赛比赛的欧足联嘉宾及国外球迷免除新冠防疫隔离，在当地引发不解甚至愤怒。

22日，英国政府宣布同意进一步提高伦敦温布利球场在欧锦赛期间的上座率，这意味着两场半决赛和最后决赛每场将接纳超过6万观众。而在英国当地连续几日新冠肺炎新增病例破万的情况下，英国政府还准备允许数千名外国球迷以及欧足联嘉宾免除隔离。

英国方面的打算是让这些“特殊”人士在特定“气泡”中活动，比如只能出现在机场、酒店和赛场。如果只观看一场比赛，则赛后24小时内必须离开英国。因为据英国媒体消息，如果英国不肯如此放松管制，那么欧足联可能选择让3场比赛异地。

此举让英国出现了很多不满的声音。一位前保守党官员就表示，这是赤裸裸地违背法律规定。而工党影子内阁国防大臣约翰·希利也表示，这简直是专门为一些所谓的重要人士制定一条法律，对其他人却使用另一条。

某航空公司的发言人则讽刺说，英国政府居然会考虑让这些所谓的欧足联嘉宾逃避隔离政策，实在是可笑，这是基于怎样的科学数据，然后又怎么能执行。

依照英国目前的政策，除非是来自极少数“绿色名单”上的国家，入境英国的旅客都必须进行为期10天或居家或集体的隔离。

之前3场小组赛，温布利每场大约有两万球迷入场，多数为本土球迷，他们入场前需要提供新冠病毒快速检测的阴性证明或两针疫苗接种完成的证明。



切尔切索夫打道回府。



罗西打了一场翻身仗。